

Οία 15-9-17

Αρ. Πρωτ.: Φ.14/ 1877

Προς : Καταναλωτές Δημοτικής Κοινότητας Οίας

Θέμα : Ενημέρωση σχετικά με την τιμολογιακή πολιτική Δ.Ε.Υ.Α. Θήρας

Αξιότιμοι καταναλωτές της Δημοτικής Κοινότητας Οίας του Δήμου Θήρας,

Λάβαμε αρκετές επιστολές από καταναλωτές της Οίας για την μείωση του τιμολογίου Ύδρευσης και Αποχέτευσης στην Οία. Θεωρούμε ότι αυτό αποτελεί μία υγιή ενέργεια, στα πλαίσια του κοινωνικού ελέγχου και λογοδοσίας, μίας Δημοτικής επιχείρησης μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

Πριν εξηγήσω λεπτομερώς την τιμολογιακή πολιτική της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. οφείλω να σας αναφέρω ορισμένα ιστορικά στοιχεία που νομίζω αναδεικνύουν την συμβολή της Δημοτικής Επιχείρησης στην τοπική κοινωνία.

1. Η τιμή του υφάλμυρου νερού που μεταφερόταν με υδροφόρες στην Οία ήταν το 1996 περίπου 1.200 δρχ/ κυβικό μέτρο (3,52€/m³). Μπορεί κανείς να φανταστεί πόση θα ήταν η τιμή σήμερα, αλλά και την επιβάρυνση στην κυκλοφορία οχημάτων και εικόνα της Οίας, εάν δεν υπήρχε αφαλατωμένο νερό.
2. Η τιμή του νερού στην Οία από 1996 μέχρι σήμερα παραμένει σταθερή.
3. Η λειτουργία των μονάδων αφαλάτωσης της Οίας παρουσιάζει ένα αυξημένο κόστος ενέργειας σε σχέση με τις υπόλοιπες μονάδες στην Σαντορίνη, λόγω της θέσης της εγκατάστασης.
4. Η πρώην Κ.Ε.Υ.Α. Οίας και σημερινή Δ.Ε.Υ.Α.Θ. έχει εκτελέσει ένα πλήθος έργων, συμπεριλαμβανομένων και των επεκτάσεων δικτύων, αρκετά από τα οποία είναι αυτοχρηματοδοτούμενα. Αυτό δεν θα ήταν δυνατόν χωρίς την υπάρχουσα τιμολογιακή πολιτική για το νερό και με δεδομένο ότι ο τομέας της αποχέτευσης είναι ελλειμματικός.

Επί της τιμολογιακής πολιτικής της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. για το νερό, η ονομαστική τιμή ανά κυβικό μέτρο κατανάλωσης οδηγεί σε λανθασμένα συμπεράσματα, διότι η τιμολογιακή πολιτική της πρώην Κ.Ε.Υ.Α. Οίας που υιοθετήθηκε αυτούσια από την δημιουργηθείσα Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας έχει διαφορετική λογική, χωρίς όμως συνολικά να οδηγεί σε διαφορετικό αποτέλεσμα από την υπόλοιπη Σαντορίνη για το αφαλατωμένο νερό.

Θα πρέπει φυσικά να διαχωρίσουμε την τιμή του μη αφαλατωμένου νερού από εκείνο του αφαλατωμένου. Προφανώς το **υφάλμυρο νερό** των γεωτρήσεων (Εμπορείου, Καμάρι κ.λ.π.) είναι φθηνότερο του αφαλατωμένου πόσιμου νερού. Άρα δεν μπορεί να γίνει καμία σύγκριση σε ανόμοια προϊόντα.

Όσον αφορά τώρα την τιμολογιακή πολιτική της Οίας και της υπόλοιπης Σαντορίνης η τιμή του αφαλατωμένου νερού στην υπόλοιπη Σαντορίνη επιβαρύνεται με **45 % τέλος αποχέτευσης**, κάτι που δεν ισχύει για την Οία.

Ένα απλό παράδειγμα θα σας δείξει ότι το συνολικό κόστος **αφαλατωμένου νερού** είναι περίπου το ίδιο.

Ας υποθέσουμε Οικία οικογένειας με τριμηνιαία κατανάλωση **60 κυβικών μέτρων**.

Η χρέωση για την Οία χωρίς ΦΠΑ θα ήταν:

Υδρευση:	$3,46€/m^3 \times 60 m^3 =$	207,60 €
Αποχέτευση		0,00 €
Τέλος Ύδρευσης		3,00 €
Τέλος Αποχέτευσης		<u>20,12 €</u>
	Σύνολο	230,72 €

Η χρέωση για τα Φηρά χωρίς ΦΠΑ θα ήταν:

Υδρευση:	$2,20€/m^3 \times 21 m^3 + 2,70€/m^3 \times 39 m^3 =$	151,50 €
Αποχέτευση 45 %		68,18 €
Τέλος Ύδρευσης		5,00 €
Τέλος Αποχέτευσης		<u>7,50 €</u>
	Σύνολο	232,18 €

Ας υποθέσουμε **Επιχείρηση** με τριμηνιαία κατανάλωση **150 κυβικών μέτρων**.

Η χρέωση για την Οία χωρίς ΦΠΑ θα ήταν:

Υδρευση:	$3,46€/m^3 \times 150 m^3 =$	519,00 €
Αποχέτευση		0,00 €
Τέλος Ύδρευσης		6,00 €
Τέλος Αποχέτευσης	Δεν αναγράφεται διότι εξαρτάται από την κάθε επιχείρηση	
	Σύνολο	<u>525,00 €</u>

Η χρέωση για τα Φηρά χωρίς ΦΠΑ θα ήταν:

Υδρευση:	$2,70€/m^3 \times 150 m^3 =$	405,00 €
Αποχέτευση 45 %		182,25€
Τέλος Ύδρευσης		10,00 €
Τέλος Αποχέτευσης	Δεν αναγράφεται διότι εξαρτάται από την κάθε επιχείρηση	
	Σύνολο	<u>597,25 €</u>

Από τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι το συνολικό κόστος του αφαλατωμένου νερού στην Οία όχι μόνο δεν είναι τρεις φορές ακριβότερο αλλά είναι **φθηνότερο από εκείνο των Φηρών**.

Σε κάθε περίπτωση η Δ.Ε.Υ.Α.Θ. βρίσεται σε διαδικασία έκδοσης νέας τιμολογιακής πολιτικής για όλη την Σαντορίνη στην οποία γίνεται προσπάθεια ενοποίησης των τιμολογίων για το αφαλατωμένο νερό αλλά και για τα τέλη αποχέτευσης.

Για κάθε επί πλέον πληροφορία είμαστε στη διάθεσή σας. Πληροφορίες για την Δ.Ε.Υ.Α.Θ. μπορείτε να αναζητάτε και στην ιστοσελίδα της Επιχείρησης, www.devathira.gr .



Ο Πρόεδρος
της Δ.Ε.Υ.Α. Θήρας


Καφιέρης Μηνάς